

# 美国政府债务违约风险日益逼近 拜登缩短亚洲之旅

随着美国联邦政府债务违约风险日益逼近，民主党籍总统拜登16日宣布缩短即将展开的亚洲行程，21日赶回美国继续就提高债务上限谈判。

拜登当天与国会共和、民主两党4名领袖在白宫会晤约一小时，会后府院均公开释放积极信号，并责成专人持续磋商。

## 【缩短亚洲行程】

拜登定于17日前往日本广岛出席七国集团领导人峰会，按原计划他随后将访问澳大利亚和巴布亚新几内亚。但白宫16日发表声明说，拜登为确保国会及时采取行动避免债务违约，将于21日提前回国，以继续与国会领袖会晤。

声明说，拜登当天早些时候与澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯通话，告知自己将推迟访澳，并邀请阿尔巴尼斯访美，具体日期待双方团队确定。拜登团队也向巴布亚新几内亚总理团队通知行程变更事宜。

阿尔巴尼斯当地时间17日在新闻发布会上说，鉴于拜登下周不再访澳，原定下周在悉尼举行的美日印澳四方安全对话改在本周末在日本举行。

美联社称，拜登调整亚洲行程凸显债务上限谈判的紧迫性。

债务上限是美国国会为联邦政府设定、为履行已产生的支付义务而举债的最高额度。触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。美国今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部随后采取“非常规措施”避免债务违约。财政部长珍妮特·耶伦多次警告，美国最早6月1日债务违约。

据法新社报道，从现在到6月1日，参众两院仅有三天同时安排会期，但不排除议员们取消

18日开始的休会期而加班的可能。

## 【有分歧或谈妥】

虽然拜登16日与众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡等4名两党国会领袖在椭圆形办公室的会晤仅持续大约一小时，但会后多家媒体判定，两党就提高债务上限谈判取得进展。路透社称拜登与麦卡锡“距达成协议更近一步”，法新社称双方“为协议提供希望”。

白宫希望国会直接同意提高债务上限，共和党人则以削减联邦政府开支作为同意提高债务上限的条件。拜登与4名国会领袖9日已在白宫会晤，原定12日继续会晤，但推迟至16日，其间双方工作人员一直谈判，据媒体先前报道有一定成果。

拜登在16日会晤后说“仍有大量工作要做”，但两党为确保美国不发生首次债务违约已在“前进的道路上”。大家“达成压倒性共识……债务违约根本不是选项，(否则)经济会陷入衰退”。拜登说，他外访期间将定期与国会领袖通话，同时双方工作人员将持续磋商。

麦卡锡虽然说两党立场依然相距甚远，但又乐观估计称：“本周结束前可能会达成协议。”国会参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔则称：“我们知道美国不会违约。”

麦卡锡还说，今后参与谈判的人员范围将缩小，主要由众议院共和党人与白宫互动。

美国两党先前多次就债务上限问题缠斗，最终总以提高债务上限收尾。2011年，债务违约风险曾致美国主权信用评级遭下调，标普500种股票指数市值几乎蒸发15%。2018年底至2019年初，债务上限和预算问题

迫使联邦政府一度“停摆”35天。

## 【确定谈判框架】

拜登与麦卡锡16日分别任命谈判代表牵头磋商。民主党方面是总统顾问史蒂夫·里凯蒂、预算主管莎兰达·扬和立法顾问路易莎·特雷尔，共和党方面是获麦卡锡指定专责债务和预算事宜的重要盟友、路易斯安那州联邦众议员加勒特·格雷夫斯。

按照美联社的说法，任命专员意味着“谈判进入令人鼓舞的新阶段”，今后磋商将大幅缩小至“白宫与麦卡锡为提高债务上限会接受何种条件”。而且，双方可能谈妥的多个领域似乎显现，包括：回收大约300亿美元剩余抗疫资金，为今后联邦政府预算设置上限，放松对能源产业监管，以及提高部分政府救济的申领门槛。

据知情人士向路透社记者披露，政府救济项目眼下限定在面向美国低收入群体的“补充营养援助计划”和“临时资助困难家庭计划”。拜登上周末明确，不考虑就“医疗补助”项目谈判。

美联社称，府院高层即便谈妥，仍需要时间让两党议员接受。据法新社报道，一些民主党议员正考虑多种“另类选项”，包括动用鲜为人知的国会程序绕过麦卡锡，或援引美国宪法第十四修正案让拜登绕过国会，单方面提高债务上限。

美国商界和民众正日益感受到债务违约风险。辉瑞和摩根士丹利等140多家美国知名企业的首席执行官16日联名致信府院，“强烈呼吁快速达成协议”。路透社与益普索集团15日所作民调显示，四分之三美国人担忧，政府债务违约会让民众损失惨重。

(据新华社)

## 世卫组织： 慎用人工智能生成 的大型语言模型

世界卫生组织16日呼吁谨慎使用人工智能生成的大型语言模型工具。世卫组织说，虽然借助这类工具可便利地获取健康信息，甚至能在资源不足的地区提高诊断能力，但在使用时必须仔细考察其风险。

世卫组织说，ChatGPT、Bard这类发展最快的大型语言模型能模仿人类的理解能力和处理手段，并与人类产生交流。这类平台在公众中迅速传播，并越来越多地用于与健康相关的目的。

世卫组织强调，草率采用未经测试的系统可能会导致医护人员出错，对患者造成伤害，削弱对人工智能的信任，从而破坏或延缓此类技术在全球的潜在长期利益和使用。

为能够安全、有效且符合伦理地使用技术，世卫组织列出了以下需要严格监管的问题：用于训练人工智能的数据存在偏差而导致信息不实；大型语言模型生成的健康问题的响应可能包含严重错误；大型语言模型之前使用的训练数据可能未经授权，且可能不会保护敏感健康数据；大型语言模型可能被滥用，以文本、音频或视频内容的形式生成和传播虚假信息。

世卫组织认为，在个人、医护人员以及卫生系统管理者和决策者将人工智能广泛应用于日常卫生保健之前，应解决上述问题，并评估其益处。

(据新华社)

## 美国外交机构车队 在尼日利亚遇袭 造成4人死亡、3人被绑架

尼日利亚警方16日证实，美国驻尼日利亚拉各斯总领馆一支车队当天在尼东南部遭到不明身份武装人员袭击，造成4人死亡、3人被绑架。目前尚无组织或个人宣称对这起袭击事件负责。

据通报，袭击者在阿南布拉州奥格巴鲁区一条主要道路沿线向美方车队开火。阿南布拉州警方发言人托丘库·伊肯加说，暴徒杀害了2名当地警察机动部队人员和2名美国领事馆当地工作人员，杀人后焚烧了尸体和车辆，在安全部队人员赶到前逃离并带走了两名警方人员和一名司机。据他介绍，这支车队的人员里没有美国公民。

美国国务院16日在一份声明中证实美方车队遭袭，说美方驻尼日利亚人员正与当地安全机构一起调查这起事件。不过，声明没有披露更多信息。据美联社报道，这是美国驻尼日利亚使领馆的车队。

目前暂时不清楚遭袭的美国车队有多少人，也不清楚车队出行的性质。伊肯加告诉记者，这支车队进入阿南布拉州时没有与当地警方或任何安全机构联系，这样的情况令人遗憾。

据美联社报道，奥格巴鲁区是当地分离主义暴力活动中心之一。本次袭击发生地距离阿南布拉州首府奥卡仅有大约60公里，进一步引发对分离主义暴力活动影响当地居民和游客安全的担忧。

(据新华社)



第76届戛纳国际电影节开幕

5月16日，在法国戛纳举行的第76届戛纳国际电影节上，主竞赛单元评审团主席、瑞典导演鲁本·奥斯特伦德(右四)携众评委亮相开幕式红毯。第76届戛纳国际电影节16日晚在法国南部城市戛纳拉开帷幕。共有21部影片入围本届电影节主竞赛单元，角逐最高奖最佳影片“金棕榈奖”。

(新华社)

**苏和堂鲜虫草周日前立减5元/根**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**椴木孢子粉1000元/斤 3送1 货比三家**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)

**《临证针度》重版预订启事**  
无锡学者于铸梁先生、徐州中医院秦云峰主任医师编辑的已故无锡老中医于凤仪先生民国16年亲笔《临证针度》已由广文书社重版发行，于6月上旬发售。锦缎装每本160元，樟木匣装每套510元。附启：一次购10本者赠送樟木匣一套。  
咨询电话：江苏广文书社总编室，手机：15189877591  
供应处：无锡市南禅寺旧书市场8号壮社古旧书店，18961544449  
网址：http://shop.kongfz.com/27072/cat-8/